

CUVÎNT ÎNAINTE

Anul 1988, al treilea an al celui de-al optulea cincinal reprezintă o nouă etapă importantă în procesul amplu de dezvoltare în care se află România. El a debutat sub semnul hotărârilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, al Raportului de o însemnătate excepțională a secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în legătură cu măsurile necesare pentru îndeplinirea neabătută a hotărârilor istorice ale Congresului al XIII-lea al partidului. „Îndeplinirea planurilor și programelor economico-sociale, a obiectivelor strategice ale actualului cincinal — spunea tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la Conferința Națională din decembrie 1987 — impune ca o necesitate obiectivă dezvoltarea și mai puternică a științei, învățămîntului și culturii... Vom putea realiza... programele de dezvoltare socialistă a țării numai și numai cu oameni ai muncii cu înalte cunoștințe profesionale și tehnice, cu înalt simț revoluționar care să acționeze în toate împrejurările de pe poziția cea mai înaintată în producție, în știință, în viață, ca adevărați revoluționari!”

Activitatea ideologică, politico-educativă a avut întotdeauna, — așa cum s-a subliniat cu pregnanță și în Expunerea din 29 aprilie a.c., un rol însemnat în întreaga activitate de construcție socialistă. La baza ei a fost constant așezată concepția revoluționară despre lume și viață, principiile socialismului științific, umanismul revoluționar. „În noua etapă a dezvoltării societății românești — spunea tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în Raportul său la Conferința Națională — nu numai că nu se diminuează rolul activității ideologice ci, dimpotrivă, ea se accentuează și devine tot mai importantă. Se impune în continuare deci, o activitate imensă de propagandă politică și culturală pentru ridicarea conștiinței revoluționare a tuturor oamenilor muncii. Trebuie dezvoltate puternic în rândurile poporului, ale tineretului patriei noastre în special patriotismul socialist, dragostea față de țară, popor și partid. Trebuie educat întregul popor în spiritul frăției și solidarității, a muncii unite pentru socialism și comunism”.

În acest sens, un rol important au mijloacele de informare în masă, instituțiile și așezămintele de cultură, muzeele, școala care trebuie să desfășoare o intensă activitate politico-educativă, să dezvolte puternic sentimentul de dragoste față de patrie, față de popor, față de istoria lui, față de lupta lui permanentă pentru libertate, independență. Educația patriotică constituie o parte inseparabilă a dezvoltării construcției socialiste.

Iubitor de istorie, patriot înflăcărat, revoluționar consecvent, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a pus în lumina prezentului socialist întreg trecutul de luptă al poporului român, marile momente ale mersului nostru prin istorie. Între acestea se înscrie și Revoluția de la 1848 de la care se împlinesc 140 de ani. Idealurile luptei de atunci și-au găsit mai apoi

deplina împlinire prin acte revoluționare conduse de P.C.R., de-a lungul noii epoci istorice a țării. Astfel, actul naționalizării din 1948 petrecut 100 de ani mai târziu, pe care îl aniversăm în 1988, apare ca un răspuns al maselor, mai hotărât, mai ferm, ce a avut loc în condiții istorice noi, la mesajul lansat de înaintași prin lupta lor.

Se împlinesc de asemenea 70 de ani de la Marea Unire din decembrie 1918, moment în care românii de pretutindeni au fost cuprinși în același stat, realizându-se visul de veacuri al poporului român.

Anul 1988, an în care revista noastră a ajuns la cel de-al XII-lea număr al său, este în același timp marcat de sărbătorirea a 20 de ani de la reorganizarea administrativ-teritorială a țării, realizată din inițiativa tovarășului secretar general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, decizie politică ce a deschis larg calea repartizării raționale a forțelor de producție, dezvoltării economico-sociale echilibrate a tuturor zonelor țării, înfăptuirii adevăratei egalități, ridicării nivelului general de viață și civilizație al întregului popor.

Punerea în valoare în numărul prezent al revistei a acestor evenimente, a altora cu semnificații majore în plan local, este o nouă expresie a voinței comitetului de redacție ca, în spiritul indicațiilor tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, prin tot ceea ce facem, punând pe prim plan cunoașterea realizărilor obținute în anii construcției socialiste, să omagiem, în același timp, pe cei care, în trecut, nu și-au precupețit eforturile pentru progresul și prosperitatea poporului, a patriei.

Comitetul de redacție aduce și pe această cale cuvenitele mulțumiri organelor locale de partid și de stat, tuturor acelora care într-un fel sau altul au contribuit la apariția acestui nou număr, asigurându-i de dorința noastră vie ca, și de această dată, revista muzeului sălăjean să fie, ca de atâtea ori, utilă și apreciată.

COMITETUL DE REDACȚIE,